
 

Αθήνα, 23 Ιουλίου 2025  

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

i.dimitrokallis@parliament.gr  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Δικαιοσύνης  

 

Θέμα: «Παραβίαση θεμελιωδών διατάξεων του Συντάγματος, της ΕΣΔΑ και 

του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας στην απόφαση για παράταση της φυλάκισης 

του Ηλία Κασιδιάρη που εξέδωσε το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Λαμίας.»  

 

Κύριε Υπουργέ, 

   Σοβαρά ερωτήματα για την τήρηση των θεμελιωδών αρχών του Κράτους Δικαίου προκαλεί 

η πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών Λαμίας, που αφορά στην 

παράταση της κράτησης του πρώην Βουλευτή κ. Ηλία Κασιδιάρη. Όπως αναφέρεται σε 

δημόσια τοποθέτηση της ποινικολόγου κυρίας Βάσως Πανταζή, ο εν λόγω Έλληνας πολίτης 

εξακολουθεί να κρατείται με μοναδική – και εξόχως προβληματική – αιτιολογία την 

ανάρτηση προσωπικής του γνώμης σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, στην πλατφόρμα Χ 

(πρώην Twitter). 

 

Συγκεκριμένα, στο σκεπτικό του πρωτοδίκη αναφέρεται ότι η ανάρτηση της φράσης: 

«Τα βρώμικα τεχνάσματα του Μητσοτάκη για να παρατείνει περαιτέρω την πολυετή ομηρία 

μου θα καταρρεύσουν για μια ακόμη φορά με πάταγο» 

συνιστά, κατά την κρίση του, «υπονόμευση του κύρους της Δικαιοσύνης», επειδή τυγχάνει – 

όπως σημειώνει – ευρείας διάδοσης από υποστηρικτές του στα κοινωνικά δίκτυα. 

 

Ακόμη σοβαρότερο είναι το γεγονός ότι η ανωτέρω εισήγηση έγινε οριακά δεκτή από το 

Συμβούλιο, παρά την αντίθετη άποψη τόσο της Προέδρου όσο και της Εισαγγελέως της 

έδρας. 

 

Να σημειωθεί ότι στην επίμαχη υπόθεση έχουν καταγραφεί ιδιαιτέρως επαχθείς και 

παράνομες κυβερνητικές παρεμβάσεις στη λειτουργία της Δικαιοσύνης, με πιο 

ενδεικτικές: 
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α) την περίπτωση του «Παναθηναϊκάκια» – Ισίδωρου Ντογιάκου, για την οποία η 

Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών αιτήθηκε τη διερεύνηση των ποινικών ευθυνών του πρώην 

Πρωθυπουργού κ. Σαμαρά, για παράνομες εντολές που οδήγησαν στη φυλάκιση μελών του 

Ελληνικού Κοινοβουλίου, 

β) την κακουργηματική απόπειρα δωροδοκίας του Αντιπροέδρου του Αρείου Πάγου, κ. 

Χρήστου Τζανερίκου, με δράστη τον Υπουργό κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη, ο οποίος – σύμφωνα 

με την καταγγελία του ανώτατου δικαστικού – του είπε: «Θα κόψεις από τις εκλογές τον 

Κασιδιάρη και εμείς, ως αντάλλαγμα, θα σε διορίσουμε πρόεδρο ανεξάρτητης αρχής.» 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Υπήρξε και νέα παράνομη κυβερνητική παρέμβαση στο έργο της Δικαιοσύνης και 

συγκεκριμένα στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Λαμίας, με στόχο να παραταθεί περαιτέρω 

– και παρανόμως – η φυλάκιση του κ. Ηλία Κασιδιάρη; 

2. Η πρωτοφανής, για τα ελληνικά δικαστικά χρονικά, απόφαση του Συμβουλίου 

Πλημμελειοδικών Λαμίας, που παραβιάζει καταφανώς το Σύνταγμα και την Ευρωπαϊκή 

Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, είναι προϊόν παρανόμων κυβερνητικών εντολών, 

κατ’ αντιστοιχία με τις πολύκροτες υποθέσεις Παναθηναϊκάκια και Τζανερίκου; 

3. Για ποιο λόγο δεν έχει γίνει ακόμη δεκτό το αίτημα της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών 

για διερεύνηση των ποινικών ευθυνών του κ. Σαμαρά (προτροπή σε τέλεση εγκλήματος, 

σύμφωνα με το διαβιβαστικό της Εισαγγελίας για τις παράνομες εντολές στον 

Παναθηναϊκάκια Ισίδωρο Ντογιάκο); 

4. Σε ποιο σημείο βρίσκεται η έρευνα για τις καταγγελίες του Επίτιμου Αντιπροέδρου του 

Αρείου Πάγου κ. Χρήστου Τζανερίκου, που έπεσε θύμα κακουργηματικής απόπειρας 

δωροδοκίας, με δράστη τον Υπουργό κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

Ανεξάρτητος Βουλευτής  

                                                                                            Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

 

  

 




